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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εσωτερικών και Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

 
Θέμα: Για τις υπέρογκες αυξήσεις στα τιμολόγια του νερού, της ΔΕΥΑ Αγρινίου, που 
ξεπερνάνε ακόμα και το 250% και έχουν φέρει σε απόγνωση τους κατοίκους του Δήμου 
Αγρινίου 
 

Από τις αρχές του 2024 το Δημοτικό Συμβούλιο Αγρινίου, μετά από πρόταση της 
Δημοτικής Αρχής, αποφάσισε κατά πλειοψηφία την αύξηση των τιμολογίων του νερού της 
ΔΕΥΑ Αγρινίου, που ξεπερνάνε ακόμα και το 250%. 

Στο σύνολο των Δημοτικών Ενοτήτων, οι δημότες βρίσκονται σε απόγνωση, αφού το 
τελευταίο διάστημα άρχισαν να καταφτάνουν οι λογαριασμοί στα χέρια τους με τις 
υπέρογκες αυξήσεις. 

Χαρακτηριστικό είναι επίσης, ότι οι λογαριασμοί αφορούν περισσότερους μήνες, πέραν 
του καθιερωμένου τριμήνου, με αποτέλεσμα τα τελικά καταμετρημένα κυβικά να ανεβάζουν 
τη χρέωση σε επόμενο κλιμάκιο επιβαρύνοντας ακόμα περισσότερο τους δημότες. 

Η Δημοτική Αρχή επιστράτευσε διάφορες δικαιολογίες, όπως την αύξηση του 
ενεργειακού κόστους, του κόστους συντήρησης και διενέργειας νέων έργων.  

Όταν είναι γνωστό ότι η αύξηση του ενεργειακού κόστους είναι αποτέλεσμα του 
χρηματιστηρίου ενέργειας, των τεράστιων κερδών των ενεργειακών επιχειρήσεων, της 
«πράσινης ανάπτυξής» τους, στην οποία συμφωνεί και η Δημοτική Αρχή, πετώντας το 
μπαλάκι των αυξήσεων στις λαϊκές οικογένειες. 

Διαχρονικά οι κυβερνήσεις και το κράτος σε όλες τις βαθμίδες του (περιφέρεια, δήμος) 
αντιμετωπίζουν το νερό ως εμπόρευμα. Γι’ αυτό και δεν μπορούν να εξασφαλίσουν φτηνό, 
ποιοτικό νερό, αλλά ένα πανάκριβο και πολλές φορές ακατάλληλο νερό ασκώντας μια 
πολιτική στο πλαίσιο των κατευθύνσεων και της πολιτικής υδάτων της Ε.Ε. 

Εκεί στοχεύουν και οι τελευταίες αποφάσεις τις κυβέρνησης για τις αλλαγές στο χάρτη 
της ύδρευσης και των ΔΕΥΑ, με στόχο να γίνουν πιο ελκυστικές για επενδύσεις των 
επιχειρηματικών ομίλων, με αποτέλεσμα να κινδυνεύουμε στο άμεσο μέλλον να πούμε το 
«νερό, νεράκι». 

Το  νερό είναι και πρέπει να αποτελεί κοινωνικό αγαθό και όχι εμπόρευμα. Η διαχείριση 
του πρέπει να γίνεται με κριτήριο την ικανοποίηση των λαϊκών αναγκών. Είναι φυσικός 
πόρος στρατηγικής σημασίας για την προστασία της δημόσιας υγείας, των 
οικοσυστημάτων, του περιβάλλοντος, για την εγχώρια παραγωγή. 
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση, ώστε: 
- Να παρθούν πίσω οι αυξήσεις στο νερό, στα τιμολόγια της ΔΕΥΑ Αγρινίου. 
- Να πληρώνουν οι ΔΕΥΑ το ρεύμα που καταναλώνουν για τη λειτουργία τους στο κόστος 
παραγωγής του. 
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